
Тест по теме

Денежно-
кредитная 
система



1.Стоимость десятирублевой 
банкноты — это стоимость:

а) бумаги, на которой она напечатана;
б) золота, которое обеспечивает 
банкноту;
в) труда, затраченного на ее 
печатание;
г) товаров и услуг, которые можно 
получить по банкноте.



2.Какая из нижеперечисленных 
ценностей является наиболее 
ликвидной в настоящее время:

а) банкнота Центрального банка;
б) акция коммерческого банка;
в) автомобиль;
г) квартира.



3.Обязательные банковские 
резервы — это:

а) средства, которые банк ссужает 
другим банкам;
б) средства, отложенные для будущих 
инвестиций;
в) общая сумма денег всех вкладчиков 
банка;
г) процент вкладов, которые банк 
обязан хранить в Центральном банке.



4.Ставка рефинансирования — 
это:
а) усредненная доходность 
государственных облигаций;
б) процент по срочным вкладам;
в) процент по кредитам, выдаваемым 
Центральным банком;
г) доля обязательных резервов 
коммерческих банков, хранящаяся в 
Центральном банке.



5. Для проведения сдерживающей 
кредитно-денежной политики 
Центробанк должен:

а) увеличить норму обязательных 
резервов;
б) уменьшить норму обязательных 
резервов;
в) снизить ставку рефинансирования;
г) продавать государственные 
облигации на вторичном рынке.



6. Резервная норма 
устанавливается:

а) администрацией субъекта 
Федерации;
б) Министерством финансов РФ;
в) Центральным банком;
г) федеральным законом.



7. Обязательные резервы банка 
пропорциональны:

а) выданным ссудам;
б) срочным вкладам;
в) сумме всех размещенных в 
банке депозитов;
г) ни один из перечисленных 
ответов не верен.



8. Сумма денег, которую ценная 
бумага представляет при обмене ее 
на действительный капитал на 
стадии ее выпуска или гашения, 
называется:

а) нарицательной стоимостью ценной 
бумаги;
б) рыночной стоимостью ценной 
бумаги;
в) номиналом ценной бумаги;
г) капитализацией ценной бумаги.



9. Лицо, несущее от своего имени 
обязательства перед держателем 
ценной бумаги, по осуществлению 
прав, удостоверенных ценной 
бумагой, называется:

а) эмитент;
б) инвестор;
в) брокер;
г) дилер.



10. Облигация, в отличие от 
обыкновенных акций:

а) не дает права голоса в общем 
собрании акционеров;
б) не является ценной бумагой;
в) не дает права на имущество 
эмитента в случае его ликвидации;
г) гарантирует получение 
фиксированного дохода.



11. Посредник на рынке ценных 
бумаг, работающий в интересах 
клиента, не участвующий в сделке 
своим капиталом, называется:

а) брокер;
б) дилер;
в) маклер;
г) трейдер.



В экономике страны присутствуют 
следующие активы: 
наличные деньги – 100 млн. руб.,
вклады до востребования – 300 
млн. руб., 
срочные вклады – 1000 млн. руб. 

Найдите денежные агрегаты 

М0, М1, М2.


